

Сенокосению — боевые темпы

Песняемые дни переживает сейчас колхозная деревня. Вести о награждении героя нашей победы — товарища Сталина вторым орденом «Победа», о присвоении ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза вдохновляет колхозников и колхозниц на еще более самоотверженный труд, на новые трудовые подвиги во имя счастья и процветания Отчизны.

Под водительством товарища Сталина наша доблестная Красная Армия разгромила темные силы фашизма. Под водительством товарища Сталина трудящиеся тыла проявили чудеса трудового героизма, снабжая фронт всем необходимым для разгрома врага. И теперь, когда победа завоевана, советский народ под водительством своего мудрого вождя решает новые задачи, возникшие в связи со вступлением страны в мирный период развития, направленные на дальнейшее укрепление экономической и военной мощи нашего советского государства.

В решении этих задач велика роль колхозной деревни. Она призвана и нынешним победою году дать стране не только больше хлеба, картофеля, овощей, но и больше продуктов животноводства. Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства нашей области в текущем году намного лучше, чем в прошлые годы, провели весенний сев. Они не только выполнили планы сева, но, что самое важное, повысили агро-техническую культуру. Успехи сельского хозяйства несомненны.

Но товарищ Сталин учит нас, что советские люди не имеют права успокаиваться на достигнутом. Достигнутое — это только ступень для того, чтобы еще более быстрыми темпами двигаться вперед. Впереди еще много важных и неотложных работ. Чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год, надо по-прежнему поработать. И одно из неотложных задач, стоящих сейчас перед сельскими хозяйствами, это заготовка кормов, обеспечение скота сеном и сенажом.

Наступила пора массового сенокоса. От работы сейчас зависит и выношение государственного плана развития животноводства и повышение продуктивности скота. Опыт показывает, что именно заготовка кормов является главным, решающим условием повышения продуктивности животноводства. Ведь не секрет, что удои молока более высокие в тех районах и колхозах, в которых в прошлом году проявилась хозяйственная забота о кормах. В Верхне-Ишимском районе в прошлом году план заготовки сена и сенокоса был выполнен. И там за первые пять месяцев нынешнего года удои на одну фуражную корову составили 529 литров. В Еланском же районе удои в три раза меньше.

Почему? Ларчик открывается просто. В Еланском районе не думали о сеном и сенокосе. Там план заготовки сена был выполнен всего лишь на 67 процентов, а закладки сенокоса — на 75 процентов. В результате скот кормили зимой соломой, он отстал, наезд увеличился, продуктивность пошла на убыль.

Мы не имеем права повторять ошибки прошлого года. Сенокос надо вести с первых же дней боевыми темпами. Травы в нынешнем году хорошие. На низких местах стоят высокие травы. Надо, не медля ни одного дня, приступить к массовому сенокосению.

Между тем, в ряде районов до сих пор медлят с разворачиванием работ по заготовке кормов. Более того, кое-где не отремонтированы даже сенокосилки, косячные трапы, не подготовлены косы, отбойные молотки и другой инвентарь. В Камешковском районе, например, надежд сеном скота вывели в области, до сих пор о сенокосе и не думают. Неужели секретарь райкома партии тов. Векленков и председатель исполкома райсовета тов. Лайбов хотят оставить скот без кормов и зимой 1945-1946 г.?

Время не терпит. Надо пустить в ход все силы, все средства. Надо вести заготовку кормов широким фронтом. На сенокосе должны быть использованы все сенокосильные машины. А для этого надо, прежде всего, в ближайшие же дни закончить ремонт их. В нашей области, которая в дни войны давала фронту самые совершенные танки,



С небывалым подъемом трудятся в эти дни работники фабрики им. Ленина. Бригада подготовительного цеха тов. Соломеевой досрочно выполнила полугодие задание, сейчас выдает продукцию сверх плана. На снимке: члены бригады (слева направо): А. В. ПЯНКОВА, Н. Е. КОКАРЕВА, Е. П. КОСТОВЦОВА и бригадир Т. И. СОЛОМЕИНА.

НАРОД ЧЕСТВУЕТ СВОЕГО ВОЖДЯ

СТАЛИН — СЧАСТЬЕ НАРОДНОЕ

Кировград (по телефону). Коллектив металлургического цеха встретил Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Сталина орденом «Победа», о присвоении ему звания Героя Советского Союза и о присвоении высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза выполненным полугодием плана по выделке черновой меди.

На митингах и собраниях рабочие, инженерно-технические работники заявили, что будут работать так, чтобы досрочно выполнить годовой план. Загруднички ватеркажетов тов. Фирсов заявили:

— С именем товарища Сталина наша смена и во втором полугодии будет занимать первое место среди смен ватеркажетов.

Новый трудовой подъем

Красноуральск (по телефону). Став на сталинскую вахту в честь награды товарищу Сталину, металлургия 27 июня выполнила план по заводу на 150 процентов, 28 июня — на 170 процентов. Смена мастера тов. Глазкова выполняет в эти дни норму на 158 процентов, смена Трусов — на 139 процентов. На высокоуровне работает обогатительная фабрика.

Выступая на митинге, секретарь тов. Хайруллин заявил:

— Как много сделал товарищ Сталин для нашей страны, для нашего народа! Он спас наш народ от немеческого порабощения. Неизвестно его заслуга в Великой Отечественной войне, в разгроме немецко-фашистских захватчиков. И от души поздравляю любимого вождя с высокой наградой и обязуюсь работать, не жалея сил.

Образцово подготовиться к уборочной

Покровка, 30 июня (по телефону). Более двух тысяч колхозников, работников сельских районов принимали участие в торжественных митингах, проведенных в эти дни по колхозам и в районном центре в связи с награждением Верховного Главнокомандующего товарища Сталина орденом «Победа», присвоением ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза и воинского звания Героя Советского Союза.

Работники МТС горят принятием товарища Сталина, взяли на себя обязательства по лучшему ремонту комбайнов и подготовке к уборочной.

Допризывники, собиравшиеся на военно-учебном пункте, обещали настойчиво учиться военному делу.

По Свердловску и области

БАЛ ВЫПУСКНИКОВ
Вчера в Свердловском Дворце пионеров состоялся традиционный городской бал выпускников средних школ. В зале старого парка мелькали светлячки, нарядные платья и костюмы, слышались веселые голоса, звучала музыка. Затем все собралось в большой зал, где состоялось торжественное заседание. Его открыл заместитель председателя исполкома горсовета тов. Давыдкин.

Бурной овацией встретили присутствующие предложение избрать в почетный президиум товарища Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С получением аттестата зрелости выпускники горно похвалили: тов. Манькова от горно, тов. Радко от горкома ВКП(б), тов. Пленкина от горкома ВЛКСМ, тов. Крымская от учителей города. Заместитель заведующего горно тов. Козова зачитала приказ о награждении 9 выпускников золотыми и 22 — серебряными медалями.

Глубоко волнение звучало в речах Ю. Невзетова и Л. Успенской, выступивших от имени выпускников. Они обещали все силы, все знания отдать на благо Родины.

Выпускники обратились с письмом к великому вождю народов, другу советской молодежи товарищу Сталину.

В фойе гремел оркестр. Молодежь долго веселилась, танцевала.

Н. РОЗИНА.

ЖЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

Закончился женский шахматный чемпионат на первенство г. Свердловска. В розыгрыше на первенство принимали участие 10 сильнейших шахматисток города. В результате упорной борьбы, 1 и 2 места разделили гг. Горина («Динамо») и Носова («Правда»), набравшие по 6 с половиной очков. 3-е место заняла тов. Дайбо («Металлург Востока») — 6 очков.

Тов. Горина набрала норму очков на право получения II категории СССР по шахматам. Звание чемпионки города будет разыграно между гг. Горной и Носовой матчем.

На Уралмашзаводе, в клубе имени Сталина, состоялся товарищеский по шахматам и шакам между командами УЗТМ и завода имени Калинина. Игра проходила на 40 досках. Встреча закончилась победой команды УЗТМ по шахматам +20 — 10 и по шакам +8 — 2.

А. КОЗЛОВ.

ЦЫПЛЯТА НА САМОЛЕТЕ

...Самолет приземлился в поле, недалеко от одной из уральских инкубаторских станций. Здесь уже ожидал дружина цыплят. Вскоре они оказались в желтых клетках с цыплятами. Желтые, пушистые, щебечущие «пассажиры» были весьма молоды — они лишь накануне вылупились из яиц. Живой груз

БРОШЮРА О СОЛНЕЧНОМ ЗАТМЕНИИ

В свердловский магазин «Академик» поступила в продажу брошюра А. Михайлова, изданная Академией наук ЦСР — «Солнечное затмение

XVI сессия Свердловского областного совета депутатов трудящихся

Вчера, в 11 часов утра, открылось второе заседание XVI сессии Свердловского областного совета депутатов трудящихся.

В порядке дня — обсуждение доклада председателя исполкома Свердловского областного совета тов. Недосекина «Утверждение отчета по исполнению местного бюджета Свердловской области за 1944 год и утверждение бюджета на 1945 год».

Слово предоставляется тов. Васильеву — управлению эксплуатации малых рек.

— В нашей области, — говорит тов. Васильев, — имеется очень много малых рек, вполне пригодных для судоходства. Решением Совнаркома СССР мы должны были в прошлом году освоить 1 тысячу километров речного пути, на что нам был отпущен миллион рублей. Нам нужно было построить 15 катеров и несколько десятков барж общей грузоподъемностью в 2 тысячи тонн. С этими задачами мы поспели не справиться. Многие исполкомы райсоветов все еще недооценивают развитие речного флота. Особенно это относится к руководителям Артинского и Туринского районов. В нынешнем году должно быть осуществлено дальнейшее развитие речного флота. За полгода в нашей области построено пять самоходных катеров и семь барж.

Председатель исполкома Красноуральского райсовета тов. Морозов рассказывает о том, как у них была выполнена доходная и расходная часть бюджета. Плохая работа коммунальных предприятий привела к недополучению доходов статей бюджета. Вместо прибыли в 217 тысяч рублей жилищно-коммунальное хозяйство принесло в прошлом году 90 тысяч рублей убытка. Тов. Морозов считает, что это произошло, главным образом из-за того, что городская электризация, вследствие сильной изношенности, не смогла обеспечить энергией коммунальные предприятия. Для ремонта электростанций требуется 160 тысяч рублей, а по проекту бюджета на 1945 год намечается лишь 60 тысяч рублей. Мало предусматривается бюджетом ассигнований на заготовку топлива и благоустройство города. Тов. Морозов просит сессию утвердить дополнительно для бюджета Красноуральска 200 тысяч рублей.

Депутат тов. Курочкин свое выступление посвящает вопросу строгого соблюдения государственной дисциплины, решительной борьбы с бесхозяйственностью и растратами. В прошлом году в областном бюджете имелись перерасход по группе управленческих расходов Областной топливной отрасли на 100 тысяч рублей, в то время как по бюджету предусматривалось только 45 тысяч рублей. Областной земельный отдел вместе с лесхозом расходовал на содержание аппарата 312 тысячи рублей. Очень велики растраты и хищения, особенно в торговых и кооперативных организациях. В одном только Междурейте в прошлом году было расхищено 600 тысяч рублей. Тов. Курочкин требует, чтобы исполком областного совета развернул энергичную борьбу за бережливость и экономию государственных средств, жестоко карал растратчиков и расхищателей.

— Советское правительство и большевистская партия проявляют отеческую заботу о людях, покоящихся, — говорит тов. Борисов, — заведующий областным отделом народного образования. — Об этом красноречиво свидетельствует неуклонный рост ассигнований на социально-культурные мероприятия. Если в 1940 году на народное образование по бюджету было отпущено 146 миллионов рублей, то в 1945 году — уже 216 миллионов рублей. За годы войны в нашей области было открыто 296 начальных школ, 85 детских домов. Вместе с тем у нас имеются существенные недостатки. Достаточно сказать, что в прошлом году мы не сумели использовать 12 миллионов рублей, отпущенных по бюджету. В некоторых районах, например Исовском, Талицком, Тугулымском, местные советы плохо заботятся о школах, своевременно не отпускают средства, задерживают зарплату учителям. Эти серьезные недостатки мы должны немедленно устранить.

Депутат тов. Лукьянов кратко охарактеризовал итоги работы промышленной кооперации за годы Отечественной войны. Валовая продукция возросла с 30 миллионов рублей в 1940 году до 171 миллиона в 1945 году. Повысился выпуск товаров широкого потребления. Однако промышленные союзы далеко не справились с возросшими задачами. Одной из причин неудовлетворительной работы кооперации в настоящее время тов. Лукьянов считает отсутствие надежной сырьевой базы. Отсюда предпринят союзного значения нехватка для выполнения плана, утвержденного промышленными. Тов. Лукьянов считает, что нужно создавать собственную сырьевую базу. Он просит, чтобы сессия поддержала его перед центральными органами, где поставлен вопрос о строительстве в Свердловской области прядильного завода, прядильной фабрики, лакового завода.

— Не менее важно, — говорит делегатов Лукьянов, — механизировать производственные процессы в крупных промышленных артелях. В настоящее время там преобладает ручной труд. Надо технически перевооружить наши артели, установить в них механические оборудование, — прессы, молоты, станки.

Начальник областного управления образовательных учреждений тов. Киселев привел яркие цифры — присутствующие патриоты уральских оружейников в годы Отечественной войны. Трудящиеся Свердловской области не жалели своих средств на дело разгрома ненавистного врага. Государственные займы у нас были размещены на 2,264 миллиона рублей, билеты четырех денежно-вещных лотерей — на 337 миллионов рублей, в фонд обороны внесено 410 миллионов рублей, в сберегательные кассы — 148 миллионов рублей.

Областной прокурор тов. Кудрин привел несколько примеров, показывающих, как бесхозяйственность и беспечность руководителей приводит к растратам и хищениям. Он поднимает вопрос о решительном укреплении ревизионского аппарата финансовых органов.

— С каждым годом расширяется сеть лечебных учреждений в городе Ирбите, — говорит депутат тов. Хавткова, — только за последние годы количество больничных коек увеличилось на 140 процентов, число детей в детских садиках в этих учреждениях на 182 процента. Значительно расширилась молочно-кулинарная сеть санаторий для трудящихся. В нынешнем году по бюджету отпущено еще более крупные суммы, что предполагает дальнейшее развитие сети медицинских учреждений.

В прениях по докладу тов. Недосекина выступило 23 человека. После заключительного слова докладчика сессия принимает постановление об утверждении отчета по исполнению местного бюджета Свердловской области за 1944 год и утверждение бюджета на 1945 год.

Председательствующий тов. Пустовалов объявляет XVI сессию Свердловского областного совета депутатов трудящихся закрытой.

СПАСИБО НАРОДНОМУ ВОЖДУ

Арамилев, 30 июня (по телефону). На оконной фабрике в эти дни каждый рабочий с радостью говорит о награждении товарища Сталина вторым орденом «Победа», присвоении ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания — Генералиссимуса.

В аппаратурно-прядильном цехе на митинге мастер тов. Ломовцев сказал:

— План первого полугодия мой смена выполнила 10 июня, дав сверх полугодие задание 50 тонн пряжи. Обязуюсь выполнить годовой план к 1 декабря.

Стахановка-прядильница тов. Лаптева говорит нежно. Она с волнением вспоминает: «Хочу поблагодарить дорогого вождя своим трудом. Даво слово выполню свою годовую норму к 15 ноября».

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ ПОСЕЛОК

План погрузки на 29 июня выполнен по дороге на 107 процентов. Перевыполнили задания: Свердловское, Тюменское, Тагильское, Надеждинское, Егорьевское отделения. Перевыполнили план погрузки: каменного угля, черных металлов, пашных грузов, зерна, муки, леса, шпала, мелиор. металлолома огнеупоров, дров, кокса, балласта.

По вине клиентуры не погружено 300 вагонов. Срывают погрузку Ново-Тагильский металлургический завод и Свердловскзавод.

Выгрузка по дороге за сутки составила 93 процента плана. Перевыполнили задание только Камышловское и Тюменское отделения.

По вине клиентуры не выгружено 400 вагонов. Свердловский завод задерживает на подходе еще свыше 100 вагонов своих грузов.

ДЕНЬ СВЕРДЛОВСКОЙ МАГИСТРАЛИ

Вчера в Свердловском Дворце пионеров состоялся традиционный городской бал выпускников средних школ. В зале старого парка мелькали светлячки, нарядные платья и костюмы, слышались веселые голоса, звучала музыка. Затем все собралось в большой зал, где состоялось торжественное заседание. Его открыл заместитель председателя исполкома горсовета тов. Давыдкин.

КРУЖОК АНГЛИСКОГО ЯЗЫКА

АЛАПАЕВСК (по телефону от соб. корресп.). По инициативе отдела техникума на металлургическом заводе для инженерно-технических работников организован кружок по изучению английского языка. Он работает уже месяц. Завком обеспечил членов кружка учебными пособиями. Преполагает жена инженера И. Малаховская. Занятия поощряет 10 человек.

САД У КЛУБА ГОРНЯКОВ

ДЕГТЯРКА (по телефону). Около клуба горняков Дегтарского рудника разбит сад. Высажены более ста двадцатилетних лил, рябина, черемуха, свыше тысячи кустов акаши. В саду высажены дорожки, клумбы, установлены скамейки. В создании сада принимала участие общественность рудника.

ВЫИГРАЛА 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

КРАСНОУРАЛЬСКО (по телефону). Г-жа Королёва предстала в местную сельскую организацию Государственного военного займа 1942 г., на которую она выиграла в 50 тысяч рублей. Эту сумму Королёва отдала на береговую государственную Обнаружен и другой крупной выиграла — 20 тысяч рублей, который достался г-же Н.

ДОРОГА БУТНА — ПОКЛЕВСКАЯ

БУТКА (почтой) Большая часть дороги, отделяющей районный центр Бутку от станции Поклевская, проходит лесом, местами — болотами. На пути нет ни одной деревушки. Весной, осенью, и после дождей дорога становится почти непроходимой.

Сейчас начал капитально-восстановительный ремонт дороги. Колхозы выделены людей, лошадей. На благоустройство работает 330 человек.

Для обслуживания рабочих райкомхозкомбинат организовал передвижные столовые.

И. СТИХИН.

